

**НАЧАЛИСЬ РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ** территории на Троицком проспекте.

До 1 сентября преобразится общественная территория от ул. Карла Маркса до здания УФСИН – вдоль ТЦ «Полярный» и дома № 104. Работы выполнит МУП «Городское благоустройство». – Будут отремонтированы тротуар и пешеходные дорожки, смонтирована линия освещения, проведено дополнительное озеленение и установлены урны, скамейки и качели, – пояснил ход работ директор предприятия Александр Кузнецов.



В возведенном по нацпроекту «Здравоохранение» лечебно-диагностическом корпусе завершается установка высокотехнологичного оборудования. Готовность нового медицинского объекта к открытию проверили полномочный представитель Президента РФ в СЗФО Александр Гуцан и губернатор Архангельской области Александр Цыбульский.

Александр Гуцан и Александр Цыбульский осмотрели входную группу и холл на первом этаже, отделения онкогематологии, интенсивной терапии, операционный блок и другие подразделения. Все они в большинстве практически готовы к приему пациентов.

Возведение четырехэтажного корпуса больницы мощностью 80 коек началось в 2020 году и стало одним из самых финансово емких объектов здравоохранения – цена контракта составила 3,3 млрд рублей.

Как рассказал министр здравоохранения региона Александр Герштанский, в новом лечебно-диагностическом корпусе размещены оперблок с пятью операционными и послеоперационными палатами, отделение детской онкологии-гематологии на 20 коек, отделение анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии для детей, многопрофильный педиатрический стационар на 40 коек, отделение лучевой диагностики с кабинетами МРТ и КТ, отделение медицинской реабилитации, центральное стерилизационное отделение, дезинфекционное отделение и другие подразделения.

Здание соединено с другими корпусами больницы надземным и подземным переходами, предусмотрен специальный пандус для подъезда автомобилями скорой помощи.

По словам главы ведомства, в настоящее время завершается монтаж специализированного медицинского оборудования, запланировано проведение пусконаладочных работ. В общей сложности в подразделениях будет

## Строительство такого здания – огромный шаг в развитии медицины

Подготовка к открытию нового корпуса областной детской больницы подходит к завершению



установлено около 200 единиц оборудования, в том числе компьютерный томограф, рентгеновский цифровой комплекс, ультразвуковые аппараты, наркозно-дыхательные аппараты экспертного класса, эндоскопические стойки и многое другое.

Как отметил глава региона Александр Цыбульский, для оснащения лечебно-диагностического корпуса самым современным медицинским

оборудованием направлены средства в рамках государственной программы «Социально-экономическое развитие Арктической зоны Российской Федерации», иначе говоря, по арктической единой субсидии.

– Проведена большая работа по оснащению корпуса оборудованием, чтобы клиника соответствовала самым высоким технологиям. По арктической единой суб-

сидии завершается поставка последних единиц техники, летом пройдут процедуры лицензирования, чтобы к сентябрю выйти на полноценное функционирование корпуса. Каждый этап держу на личном контроле, – сказал Александр Цыбульский.

Уровень и функциональные возможности нового медицинского оснащения в возведенном корпусе отмечает и медицинское сообщество. По словам заместителя главного врача по хирургической работе Николая Маркова, современный лечебно-диагностический корпус в целом меняет структуру больницы, представляет собой высокотехнологичный клинический комплекс, ориентированный на лечение наиболее тяжелых групп пациентов, в том числе имеющих заболевания онкологического и хирургического профиля.

– Такие сложные отделения, как реанимация и операционный блок, отделение онкогематологии и химиотерапии опухолей, получают новейшие технологические решения, созданы совершенно иные возможности как для пациентов, так и для персона-

ла, – сказал Николай Марков. – Наша больница всегда была на высоком уровне, теперь многие направления, уверен, превзойдут некоторые клиники даже федеральных центров. Важно, что современные возможности позволят и дальше развивать малоинвазивные технологии.

Кроме того, как отмечают врачи, функционирование нового корпуса позволит обеспечить больший охват обследованиями детей с онкологическими заболеваниями без необходимости направлять их в федеральные центры.

Полномочный представитель Президента РФ в СЗФО Александр Гуцан отметил достойный уровень проведенных строительных работ и технологических решений, подчеркнув значимость этого социального объекта не только для Архангельской области, но и для Ненецкого автономного округа.

– Я третий раз инспектирую этот объект, приезжал, когда была закладка фундамента, когда возводились стены. Теперь приехал посмотреть корпус перед запуском. Конечно, больница фантастическая – современная, оборудуется высокотехнологичным медицинским оборудованием. Это хороший вклад в сферу здравоохранения Архангельской области, особенно это важно, потому что касается детей. У меня нет сомнений, детская больница Архангельска будет соответствовать медицинским учреждениям самого высокого уровня, – подчеркнул Александр Гуцан.

